

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Афониной Елены Александровны
«Хирургическая тактика при открытых тяжелых травмах кисти
с дефектами тканей», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

14.01.15 - травматология и ортопедия

Диссертация Афониной Е.А. посвящена актуальной проблеме современной травматологии и ортопедии – выбору тактики и лечебных подходов хирургического лечения открытых тяжелых травм кисти. Автором сформулировано определение данного понятия, а также представлены его четкие критерии. Проведен анализ лечения 48 пациентов с открытыми тяжелыми травмами кисти и 25 пациентов с их последствиями.

Цель исследования сформулирована корректно, задачи направлены на ее достижение. Практическая и научная значимость работы бесспорна и включает разработку рабочей классификации открытых тяжелых повреждений кисти, которая учитывает уровень сохранности ее функциональных единиц и определяет тактику лечения пациентов в каждой группе. Для краткого описания открытой тяжелой травмы кисти предложен оригинальный цифро-буквенный код. Предложенные подходы и алгоритмы лечения пациентов с разными типами тяжелых травм кисти обоснованы и апробированы в клинике с получением хороших функциональных результатов.

По теме диссертационного исследования опубликованы 23 печатные работы, из них две статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ. В работе имеется большое количество наглядного материала (46 рисунков и 11 таблиц). Объем проанализированной специализированной литературы вполне достаточный для диссертационного исследования и включает 248 источников, из них 95 – отечественных и 153 – иностранных авторов.

Работа основана на достаточном клиническом материале, полученные результаты достоверны, выводы, заключения и рекомендации научно обоснованы. Новизна исследования подтверждена оригинальными публикациями в рецензируемых научных журналах и докладами на

конференциях, в том числе международных. Внедрение результатов диссертационной работы в клиническую практику позволит улучшить результаты лечения пострадавших с открытыми тяжелыми травмами кисти, даст возможность преемственности в работе медицинских учреждений при оказании помощи пациентам с подобными травмами. Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации.

Таким образом, по своей актуальности, новизне, научному и практическому значению диссертационная работа Афониной Е.А. «Хирургическая тактика при открытых тяжелых травмах кисти с дефектами тканей» по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, является завершенным самостоятельно выполненным научным исследованием и полностью соответствует требованиям предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам диссертант достоин присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой пластической хирургии
и комбустиологии ГУО «Белорусская медицинская
академия последипломного образования»,
д.м.н. профессор

В.Н. Подгайский

Подпись В.Н. Подгайского заверяю:
начальник отдела кадров ГУО «Белорусская медицинская
академия последипломного образования»

Е.А. Маслова



Адрес организации:

220013, Республика Беларусь, г. Минск, ул. П. Бровки, 3, корп. 3

Тел.: +375 17 290-98-38

Эл. почта: info@belmapo.by

« 12 » марта 2015 г.